

中国通信标准化协会召开第十七次会员大会

为贯彻党的十九届四中全会、中央经济工作会议精神，落实工业和信息化部和国家市场监管总局标准化工作部署，总结 2019 年标准化工作成绩，分析研判面临的形势任务，研究部署 2020 年工作任务，2020 年 1 月 9 日，中国通信标准化协会第十七次会员大会在京举行。中国通信标准化协会（CCSA）理事长奚国华讲话，常务副秘书长代晓慧作 2019 年度工作报告，杨泽民秘书长主持大会。

全面总结 2019 开拓创新研究解决七项任务

2019 年，按照工信部和国家市场监督管理总局部署，立足网络强国和制造强国战略，积极应对复杂国际形势，攻坚克难，砥砺前行，在着力重点标准制定、深化跨界标准合作、国际标准化、会员发展等方面取得了一系列新进展、新突破、新成效。代晓慧副理事长指出，协会未来发展需要着重解决好七个方面任务：一是需要建设高质量标准体系，引领经济高质量发展。二是需要关注 5G、开源等热点技术，推动行业应用实施。三是需要应对网络安全挑战，构建安全稳定可靠的网络环境。四是需要打破行业壁垒，实现与垂直行业创新融合发展。五是需要更加积极培育发展团体标准，满足产业发展急需。六是需要加强协会自身改革，适应新时代标准化工作要求。七是需要坚持对外开放与国际拓展相结合，保持相互尊重、互利共赢的国际合作。

扬帆启航 2020 推进标准工作再上新台阶

2020 年是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，也是国家经济社会发展和通信信息行业发展的“十三五”收官之年。国务院标准化工作改革要求，2020 年基本建成“结构合理、衔接配套、覆盖全面、适应经济社会发展需求的新型标准体系”。奚国华理事长强调，2020 年协会的改革发展工作，要求高、任务重、时间紧，对协会自身能力建设和健康持续发展是至关重要、承前启后、攻坚克难的一年。希望重点做好四个方面工作：一是深入落实国家战略部署，发挥好服务支撑作用。二是加快推进标准化工作改革，激发自身发展活力。三是系统总结“十三五”经验，开展“十四五”规划研究。四是加强标准工作国际拓展，积极参与国际标准制定。

颁发协会科学技术奖 激励标准化工作创新

表彰在通信标准化活动中做出突出贡献的集体和个人，激励信息通信领域科技创新，提高标准化工作社会效益和经济效益，会上颁发了协会 2019 年度科学技术奖，其中一等奖 2 项，二等奖 5 项，三等奖 8 项。

通过新修订会费收费办法 改革协会会费收费制度

按照国家发改委《关于进一步规范行业协会商会收费管理的意见》等文件要求，协会修订了《中国通信标准化协会收费管理办法》，明确实行四档收费制度，每档均设定了优惠措施。与原办法相比，80%的会员单位参加协会标准化活动，缴纳的费用没有增加，享受的

权利只增不减。此次大会上，会员单位对《会费收费管理办法》（修订稿）进行了投票表决，超过半数同意，新会费收费办法将于会后开始实施。

发布标准白皮书 引领 5G 与云 VR 融合创新发展

会上，还发布了《5G 网络下的云化虚拟现实平台技术白皮书》，CCSA TC11 主席何桂立对白皮书进行了技术解读。该白皮书由 CCSA 组织中国信通院、华为、腾讯等单位编制而成，探讨了 5G 网络下云 VR 平台技术实现细节，为云 VR 平台功能要求、安全能力以及典型云 VR 业务实现等提供了技术参考，并就未来云 VR 平台技术发展提出三条建议：一是打通 VR 端管云产业链，促进 5G 和云 VR 深度融合，实现行业应用落地和商业闭环。二是加速和完善云 VR 标准制定和推广工作，保障 VR 平台和设备之间互联互通性、兼容性和安全性。三是建立云 VR 业务端到端用户体验的评价和测试体系，规范和保障云 VR 业务体验。

会上 11 个技术工作委员会的主席或副主席介绍了所在领域 2019 年工作亮点、2020 年重点工作。来自会员单位近 300 余名代表参加了会议。与会代表就协会工作提出了许多好的意见和建议：更加注重与其他行业联系和沟通，开展更加紧密的合作；进一步细化措施，查缺补漏，解决好技术交叉问题；做好标准发布实施与印刷出版工作同步，及时推动标准文本印刷出版和上网查询下载。秘书处表示将认真研究，使其成为提升服务会员、促进协会持续健康发展的重要举措。